

северо-запад



Батареи скоро выключат
В Петербурге завершается отопительный сезон

С 2 МАЯ теплоснабжающие организации перешли на периодическое протапливание зданий. Официальное окончание отопительного сезона объявят, если среднесуточная температура воздуха составит +10 и выше в течение трех суток. При этом энергетики отметили, что в случае резкого похолодания городская система отопления подлежит включению.

▶ СТОП-КАДР



В Петербурге в третий раз состоялся Фестиваль ледоколов. В мероприятии приняли участие шесть судов, занимающихся ледовой проводкой, в том числе «Санкт-Петербург», «Мудьюг», «Капитан Сорокин» и ледокол-музей «Красин». Очередь из желающих побывать на кораблях растянулась по всей набережной Лейтенанта Шмидта. А завершилось мероприятие танцем буксиров и водным шоу с использованием их пожарных брандспойтов.

Первыми идут ветераны

Празднование Дня Победы в Петербурге состоится сразу на нескольких площадках

ГОРОД

✎ Мария Голубкова,
Санкт-Петербург

Северная столица готовится к празднованию 71-й годовщины Великой Победы. По традиции, главные торжественно-траурные мероприятия начнутся с парада на Дворцовой площади и возложения цветов на Пискаревском мемориальном кладбище. Однако затем праздник Памяти выплеснется на улицы города.

По Невскому проспекту в этот день, как и во многих городах России, пройдет колонна «Бессмертного полка». В прошлом году участие в шествии с портретами воевавших отцов и дедов приняли более 300 тысяч горожан, в этом году ожидается, что участников будет еще больше.

— Безусловно, основная задача городской власти при проведении любого массового мероприятия — это обеспечение безопасности. В связи с чем к подготовке шествия «Бессмертного полка» были привлечены профильные комитеты, органы охраны правопорядка, силовые ведомства, — заявил в ходе подготовки мероприятия вице-губернатор Александр Говорунов. — Мы учли опыт

предыдущего шествия и приняли меры, чтобы устранить те замечания и недочеты, которые обнаружались год назад.

Возглавит колонну традиционное шествие ветеранов Великой Отечественной войны: около 500 человек проследуют на ретроавтомобилях по Невскому проспекту на Дворцовую площадь, где состоится традиционный праздничный концерт. А вот в

только слава, но еще и невероятная, необыкновенная, сумасшедшая человеческая радость, — пояснила выбор темы праздника председатель его организационного комитета Тамара Железняк.

Для большей достоверности организаторы призывают гостей мероприятия одеться в стилистику послевоенной эпохи: «Ведь это совсем не сложно и так красиво,

Победа — это не только гордость, не только слава, но еще и невероятная, необыкновенная, сумасшедшая человеческая радость

Таврическом саду впервые представят арт-проект «Рио-Рита — радость Победы».

Как заявляют организаторы, это будет «праздничное событие нового формата: локальная культурная реконструкция городской атмосферы мая 1945 года на территории городского парка». Для создания соответствующего настроения в Таврическом саду будет играть военный оркестр, в исполнении которого прозвучит танцевальная музыка 1930—1940-х годов. Помногочисленным кадрам военной хроники видно, что майские дни 1945 года были наполнены не только скорбью по погибшим, но и невероятной радостью, которая буквально выплескивалась на улицы. Об этом и хотят напомнить организаторы нового праздника, который начнется «в шесть часов вечера после войны».

— Мы немножко, как мне кажется, стали забывать, что Победа — это не только гордость, не

тем более что многие детали очень актуальны и в современной моде: приталенные платья в цветочек, жакеты, шляпки, яркая помада. А если костюма нет, тоже не беда». Уставшим от танцев предложат освежиться газировкой и мороженым — настоящим «Ленинградским» пломбиром.

— В этом году наш проект стартует в Санкт-Петербурге, а в 2017 году инициатива пройдет эстафетой по другим российским городам, — заявил начальник управления культуры министерства обороны РФ Антон Губанков.

Завершится этот день праздничным салютом из 30 залпов у стен Петропавловской крепости.

▶ КОНТАКТ

Для всех желающих присоединиться к шествию «Бессмертного полка» в Петербурге работает горячая линия: по телефону 702-74-67 можно получить всю необходимую информацию.

Верните наши льготы

ЖКХ

В Архангельской области по решению регионального правительства инвалидам прекратили платить компенсацию за содержание жилья. Граждане узнали об этом, только получив новые квитанции.

— Оказалось, что оплата жилья за апрель уже начислена без скидки. На обратной стороне квитанции нашелся поясню-

увеличен еще на год, значит, по мнению Мякшина, должно быть продлено и действие льготы. Есть и второй вариант решения вопроса: «Принять на региональном уровне норму, аналогичную той, которая предусмотрена в региональном законе о ветеранах: компенсация за содержание жилья в размере 50 процентов».

Сейчас союз просит областные власти провести заседание координационного совета по делам инвалидов и там обсудить, как защитить право инвалидов на соцподдержку. По примерным подсчетам, изменения коснулись порядка 25—30 тысяч человек в Архангельской области, на их поддержку из бюджета расходовалось около 80 миллионов рублей ежегодно.

Анна Чистякова,
Архангельская область

▶ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сергей Эммануилов,
председатель комитета областного Собрания депутатов по здравоохранению и социполитике:

— По информации министерства социального развития области, все регионы РФ уже отказались от этой льготы, кроме Вологодчины. Но почему это было сделано без какого-либо предупреждения или обсуждения? В любом случае вопрос о выплате нужно решать тремя сторонами — правительством области, депутатами и самими получателями субсидии. В ближайшее время пройдет круглый стол на эту тему, и, возможно, найдется решение проблемы.

щий текст, — рассказал председатель Союза общественных объединений инвалидов (СООИ) Архангельской области Николай Мякшин. — В нем говорится о том, что скидка на оплату жилья не ниже 50 процентов действовала до 1 марта 2016 года. Сейчас предоставление льготы на содержание жилого помещения инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, в приватизированном жилом фонде прекращено.

Выяснилось, что преференция действовала в соответствии с федеральным законодательством с начала приватизации жилья, которая продлевалась до 1 марта 2016 года. Но ведь сейчас срок

Привыкаем переезжать за работой

ЗАНЯТОСТЬ

В этом году мурманский центр занятости начал работать с населением по новой программе. Если специалисты не могут подобрать кандидату вакансию в родном городе, то находят ее в другом регионе.

Новая работа может быть как временной, так и постоянной. Такая госуслуга называется «содействии гражданам и членам их семей в переезде в другую местность для временного трудоустройства или в переселении на новое место жительства». Траты для граждан будут минимальными, потому что расходы на переезд к новому месту работы компенсирует государство.

— Меня сократили с последнего места работы в Мурманске. Я обратилась в центр занятости, получила статус безработной. Подходящей работы по образованию в городе мне предложить не могли, зато нашли место на

предприятии в Санкт-Петербурге и предложили поучаствовать в программе, — делится опытом уже бывшая мурманчанка Лидия Нарчук. — Я согласилась, переехала и сразу устроилась.

Условий для желающих получить государственную услугу по содействию в переезде или в переселении немного: нужно зарегистрироваться в центре занятости по месту жительства в качестве безработного. Участники программы получают несколько видов материальной помощи: единоразовную выплату, компенсацию найма жилья за три месяца (при наличии соответствующих документов) и даже оплату проезда: для членов семей — это билеты, оплатят также доставку к новому месту грузового контейнера с вещами. Самое главное — вместе с консультантом найти подходящую вакансию и получить направление от центра занятости.

Евгения Волкова,
Мурманск

▶ СУММЫ ВЫПЛАТ ПРИ ПЕРЕЕЗДЕ:

▶ на территорию Сибирского и Дальневосточного федеральных округов или в район Крайнего Севера (за исключением Мурманской области) — 13 720 рублей,
▶ в пределах РФ (в том числе в пределах Мурманской области) — 2380 рублей кандидату и на каждого члена его семьи по 1190 рублей.